Zadani
1 300 _ ) . .. ..
1 200 q =10 kN/m Vykreslete prubéhy vnitinich sil na spojitém nosniku podle obrazku. PouZijte
Athc = 0°C Wﬁm

Athab = +10°C metodu tfimomentovych rovnic. Prufezové charakteristiky jsou konstantni na
el Y
Aa Atgan = +30°C b Atgpe = 0°C L d celé konstrukci. Modul pruznosti E = 210 GPa, moment setrvacnosti priiezu

pro 1200 je | = 27,4-10°m*, pro 1300 je | = 97,9-10° m”.
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Obr.: Model konstrukce a zatizeni



ReSeni
Reseni bude vychazet z tfimomentové rovnice

1 300 1200 =
q - 10 kNlm Lab Lab Lbc Lbc
- no M, +M, t—— [t M ———+ Py + Py
Athab = +10°C /Atnpc=0°C 6El,, 3El,, 3El, 6El,,
Aa Atgab = +30°C b Atgpe = 0°C Lo d
+WaL_Wb +W(;L_Wc +%[tab Atab _{_%Atch:O
8 . 4 ‘ 2 ! [m] ab bc ab bc

Dosad’te do rovnice a vyfeste nadpodporovy moment My,
M, = [kN]

Obr.: Model konstrukce a zatizeni
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Obr.: Model konstrukce a zatizeni

Reseni bude vychazet z tfimomentové rovnice

L L L L
M ab +Mb( ab 4 _be j+M o P, + Py,

2 6El 3El,, 3El,, ¢ 6El,,
W, —W, W.-—-W L L
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Lab Lbc 2 hab hbc

Rozdil zmén teplot na dolnim a hornim povrchu:
At,, =30-10=20°C

At =0°C

Pootoceni od silového zatizeni jednotlivych poli
Poa = Poc =0

Poklesy podpor:

w,=w, =w, =0

Nadpodporové momenty:

M, = OkNm

M, = —%10- 22 = —20kNm

Trimomentova rovnice

8 4
Mb 9 —6 + 9 —6
3-210-10°-97,9-10°  3-210-10°-214-10
4 12-10° ( 8

+ —20+0
6-210-10°21,4-10° 2 0,3

+(~20-10°)-

426,4-10°M, —2,9669-10° +3,2-10° =0

Reseni
M, =—-546,7Nm =—-0,5467kNm

Nakreslete zatizeni a reakce jednotlivych poli.
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Mb = -0,547 kNm M= -20 kNm 9= 10 KN/m
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Obr.: Reakce jednotlivych poli nosniku

Urcete reakce:

Reakce na ¢asti a-b
Rba = [kN]
R, = [kN]

a

Reakce na ¢asti b-c
Rcb = [kN]
Rbc = [kN]

Reakce na ¢asti c-d

Rcd = [kN]

Vysledné reakce
Rb = [kN]

R, = [kN]

c
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Obr.: Reakce jednotlivych poli nosniku

g =10 kN/m

e

Ro=-4794875 kKN  Rc= 24,86325 kN

Athab = +10°C
’|‘ Atdab = +30°C

Ra=-0,68375 kN

Obr.: Vysledné reakce nosniku

Reakce
Reakce na ¢asti a-b

d>M,; =0 M, +8-R,=0 -05467+8-R,, =0
Ry =0,0683%N
> M,;=0 +M,-8R, =0 -0,5467-8-R, =0
R, =—0,0683kN

Reakce na ¢asti b-c

>M,; =0  —M,+M_+4-Ry =0 0,5467—20+4-R, =0
Ry, = 4,8633kN
>M,,=0 —M,+M, ~4-R =0 05467—20-4-R, =0

R,. =—4,8633kN
Reakce na ¢asti c-d

> F, =0

Vysledné reakce
R, =R,, + R, =0,0683-4,8633=—4,795kN
R. =Ry + Ry =4,8633+20=24,8633kN

R, -10-2=0 R, =20kN

Urcete posouvajici sily

v, = [kN]
Voo = [kN]
V., = (20)[KN]

Vykreslete pribéhy posouvajicich sil a ohybovych momenti.



Posouvajici sily:

M = -0,547 kNm Mc=-20 kNm 9= 10 KN/m
ro1 |

5 & . =R, =-0,068%N
| 1 V,, =R, =-4863%N
Ra Rba Rbe Reb Rcd '
V, =R, =20kN
Obr.: Reakce jednotlivych poli nosniku
20
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Obr.: Vysledné pribéhy posouvajicich sil a ohybovych momenta



